

La tradicionalidad de las Ferias

Después de activas gestiones realizadas por el Ayuntamiento, y especialmente por el alcalde, se ha conseguido que el ministerio de Trabajo reconozca la tradicionalidad de las ferias palentinas, que nunca debieron haber perdido ese carácter.

Erán notorios los perjuicios que a la población se le ocasionaban con la pérdida de la tradicionalidad, en el orden económico, hasta el extremo que de continuar así las ferias palentinas hubieran dejado de serlo, o en el caso menos lesivo hubieran pasado desapercibidas en los sectores industriales y comerciales de las provincias limítrofes.

Afortunadamente se pudo llegar a rectificar una disposición que producía quebrantos a la economía nacional de la capital, y por cuya derogación lucharon incansablemente las fuerzas vivas de la ciudad, obteniendo por fin un completo éxito esos trabajos.

Las ferias de Pentecostés y San Antolín, tradicionales por los muchos años que vienen celebrándose, y por su importancia regional, recobran con la Orden del ministerio de Trabajo el estado de legalidad oficial que siempre contribuye a su desarrollo.

Como palentinos nos felicitamos de ello, y reproducimos íntegra la referida Orden, que inserta la "Gaceta", fecha de ayer, la cual dice así:

"I. M. S. V. Visto el expediente formado por el Ayuntamiento de Palencia para obtener la declaración de tradicionalidad de las ferias de Pentecostés y San Antolín, que se celebran: la primera, en los tres días a partir del domingo de Pentecostés, y la segunda, del 1 al 8 de septiembre de cada año. Resultando que remitido el expediente a informe del Consejo de Trabajo, este organismo dictaminó favorablemente la concesión, entendiéndose demostrada la tradicionalidad de dichas ferias:

Considerando que en los casos de declaración de tradicionalidad de mercados o ferias ha de reconocerse a la dependencia que trabaje en domingo las compensaciones legales, Este Ministerio ha resuelto autorizar la celebración de las Ferias de Pentecostés y San Antolín, de Palencia, en los casos que coincidan con el domingo, dándose a la dependencia que trabaje ese día, las compensaciones del artículo 6.º del decreto-ley de 8 de junio de 1925.

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y efectos. Madrid, 29 de julio de 1935.

F. D. JOSE AYATS

EDUCACION Y CULTURA GOBIERNO CIVIL SECCION DE SUCESOS

Oposiciones a plazas de más de 15.000 habitantes.

Cuando se publicó el decreto de 13 de diciembre último que resumió las oposiciones restringidas, aunque con una modalidad nueva, cual es la de oponer a las vacantes en lugar de a los sueldos, nos mostramos contrarios a esta clase de oposiciones. Entonces, como siempre que tomamos una posición, dimos las razones que nos movían a censurar estas oposiciones, y no hemos de repetir, porque no se trata ahora de volver a censurar el decreto ni la doctrina en él establecida: próximos están los resultados y ellos han de hablar con mayor elocuencia que nosotros pudiéramos hacerlo. A fin de cuentas, y dadas las proporciones que han de revestir, con el escaso número de vacantes que se anuncian y el crecido número de los aspirantes que han de aspirar a ellas, quedará a la siguiente liquidación: unos miles de maestros que abandonaron la Escuela durante varios meses, entre oposición y preparación; unas docenas de ellos que habrán conseguido trasladarse a una vacante de un año; un resto que quedará sin sueldo, pero que quizás les resulte más incómoda y hostil que la que dejaron, y el resto de aquellos millares, que tendrán que reintegrarse a sus Escuelas con unas pesetas menos en el bolsillo, para recibir las miradas de sosiego de las gentes del pueblo que, desconocedoras de las facultades de la oposición, comentarán su "fraseo" con escasa piedad. Fuera de algunas vacantes de grandes capitales, el resto de ellas no supone proporción su conquista, con los riesgos, molestias y gastos que han de costar a los aspirantes. Pero, en fin, la suerte está echada y no es cosa de desanimar a los que de buena fe piensan acudir a la oposición. Esperemos sus resultados y nada más. Comentemos, sin embargo, algunos detalles de la convocatoria. En miradas de conjunto observamos que preside la convocatoria una sola obsesión: la prisa. Todos sus plazos son escasos y breves, como si hubieran de hacerse a toque de campana. Los quince temas de Pedagogía fundamental, dice el artículo 7.º, serán acordados por el Tribunal, en sesión secreta, "momentos antes" de realizarse el ejercicio. El artículo 8.º dice: En sus sesiones preparatorias de los días 1 y 2 de septiembre acordará el Tribunal el cuestionario que ha de regular el desarrollo del ejercicio oral. Como este cuestionario ha de hacerse público el mismo día 2, para conocimiento de los opositores, el plazo de su elaboración es apenas de día y medio. ¿A qué esas prisas? Se trata de redactar un cuestionario con 20 temas de Organización escolar y Método de enseñanza, y estimamos que el Tribunal, si ha de hacer una cosa meditada, armónica y de envergadura, carece de tiempo para dicha labor. Igual hemos de decir de los quince temas de Pedagogía fundamental. ¿Por qué han de ser redactados "momentos antes" de realizarse el ejercicio? ¿Qué suspiración inspira esta prevención? Entendemos que fuera mejor dejar al Tribunal tomarse el tiempo necesario y que estime suficiente para elegir esos quince temas, estudiando en ellos las orientaciones que se deseen buscar para la debida calificación de los aspirantes. Artículo 9.º: termina el segundo ejercicio se procederá "con toda rapidez", con patible con la calificación del juicio, a la calificación de los opositores. Este sistema de calificar diariamente a los opositores tiene graves inconvenientes para la armonía de juicio y control de las eliminaciones con arreglo al número de aspirantes que han de aprobar en definitiva. ¿Por qué obligar al Tribunal a que haga público su juicio cada día? Sólo algún linaje de suspiración puede haber dictado este régimen de prevenciones que a nada conducen. Todo el que ha formado parte de algún Tribunal sabe la necesidad de limar, rectificar, al fin, modificar los juicios de los primeros de un ejercicio, al compararse y relacionarse con el conjunto de la oposición y con los ejercicios de los demás opositores. Estas correcciones de juicio jamás constituyeron una prevaricación, que ahora parece prevaricarse.

SANTOS

Resulta un muchacho ahogado cuando se bañaba en aguas del canal.

La Guardia civil del puesto de Frómista da cuenta al Gobierno civil que en el pueblo de Boadilla del Camino de aquella demarcación, a las diez y ocho horas del día 30 habiendo resultado ahogado en las aguas del Canal de Castilla el joven de aquella localidad José Manrique, de doce años de edad.

Los primeros que se dieron cuenta del suceso fueron unos jóvenes que regresaban de las faenas del campo, los cuales observaron cómo un cuerpo de un niño desnudo flotaba sobre el agua, pero creyeron que se trataba de algún chico que se encontraba bañándose, pero al tirarle un palo y ver que no se agarraba, vieron, con gran sorpresa, que estaba ahogado.

Inmediatamente, mientras unos extrajeran del agua el cadáver, otros se dirigieron al pueblo para dar cuenta del suceso, por lo que inmediatamente acudió el Juzgado, autoridades y numeroso vecindario.

El Juzgado de Instrucción de Astudillo practica activas diligencias, de las que parece ser que la desgracia ha sido motivada por haber sufrido una congestión dentro del agua, sin duda al cortarse la digestión.

Choque de un carro con una camioneta.—Comunica la Guardia civil del puesto de Cervatos de la Cueva, haber instruido atestado contra el vecino de Melgar de Yuso Elías Ortíz, por haber atropellado con una camioneta de su propiedad al carro del vecino de Cervatos don Felipe Tejerina, producción de diversos desperfectos en la parte trasera, como asimismo heridas en las rodillas de las patas de las mulas que conducían dicho vehículo.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado municipal, con el atestado instruido a tales efectos.

Un matrimonio que no se "llevan".—Maura González, de 32 años de edad, ha denunciado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia a su esposo Secundino Caballero, porque desde el día 27 del pasado viene siendo por parte de él objeto de malos tratos de palabra y obra.

La denuncia pasó al Juzgado municipal.

La verdad en su lugar.—Respecto a la denuncia que se tramita en el Juzgado municipal de Paedres de Nava, y en la que interviene como denunciante Vicente Villagrà García, y como denunciado Adolfo García García, por seguir éste una parcela de trigo que el primero dice ser de su propiedad, podemos asegurar que no ha existido ánimo de lucro por parte del Adolfo, toda vez que el sembró la tierra, y se cree con perfecto derecho a la recolección del fruto.

Con gusto hacemos esta aclaración, porque en la noticia que dimos el 24 de julio aparecía Adolfo García García denunciado como autor de una sustracción que no ha cometido y el mismo interesado, antes de segar la parcela, lo puso en conocimiento de la autoridad local obrando de buena fe y por estimar que le asiste ese derecho.

Los palentinos en Bilbao y las Ferias de San Antolín

La directiva de la Casa Palentina de Bilbao se ha dirigido por medio de una circular a los comerciantes palentinos:

Dice así:

"Muy señor nuestro;

Desearo la Casa Palentina de Bilbao, dar realce al nombramiento de Palencia en Vizcaya, tie ne el propósito de celebrar este año las fiestas de San Antolín, festejando las mismas con el mayor esplendor en honor de todos los palentinos residentes en Bilbao para honra de nuestra Patria Chica.

Los fines de esta Colonia han sido y son desde su fundación la de reunir a todos los palentinos de Bilbao y su provincia; el de recibir y ayudarles en lo posible a la llegada a Bilbao, a cuantos palentinos se desplazan a ésta; y el de propagar por Vas conia los productos de nuestra querida tierra como los mejores del mundo.

Usted, como palentino y comerciante, confiamos nos ayudará en esta patriótica misión y no dudamos nos enviará algún anuncio para incluirle en el programa de festejos que vamos a editar en forma de librito, ya que será una de las mejores pagandas para usted por estas tierras y por otra parte con su

pequeño concurso nos ayudará a sufragar los gastos que nuestro buen deseo y amor a Palencia y palentino nos originará dicha propaganda.

El librito será del tamaño 23 por 16 y los anuncios se cotizarán al precio de pesetas 20 plana entera; media plana, diez pesetas, y cuarto plana cinco pesetas.

Si usted dispone de cliché y quiere ponerle en el anuncio, le agradeceremos nos lo envíe a esta y si también desea que el anuncio sea en colores nos lo puede comunicar y los precios serán el aumento que la imprenta ponga sobre el anuncio corriente.

No queremos cansarle más y esperamos vernos correspondiéndose con el anuncio de su respectable casa.

Le rogamos mande el anuncio antes del 10 del próximo agosto, procurando venga con toda claridad para que evitemos cualquier error involuntario.

Los programas confeccionados serán distribuidos por los principales cafés, comercios y tiendas de esta villa.

En espera de sus gratas órdenes, nos ofrecemos suyos afectuosos s. s. q. e. s. m.,

LA COMISION

LOS COMUNISTAS DERROTADOS EN CHINA

Detalles del rapto de un periodista inglés

SHANGHAI.—Según la Central News, las tropas gubernamentales han derrotado completamente a las fuerzas comunistas al Oeste de la provincia de Hunan.

Según esas noticias han resultado muertos un millar de comunistas.

SHANGHAI.—La vanguardia de las tropas comunistas en retirada hacia el Norte en la provincia de Szechuan ha encontrado contingentes gubernamentales de esta provincia y ha sufrido grandes pérdidas. Se habla de trescientos muertos.

Los comunistas se han replegado a toda prisa hacia la montaña cada inaccesible de Szechuan.

Las tropas del Gobierno de la provincia persiguen sin descanso a los restos del Ejército rojo.

PERIODISTA LIBERTADO

LONDRES.—Según una información de la Agencia Reuter, el periodista alemán señor Müller, corresponsal de la Agencia D. N. B., que fue raptado por bandidos chinos en compañía del periodista británico señor Jones, ha llegado hoy a Pekín.

El señor Müller ha declarado que creía que el señor Jones se encontraba en libertad dentro de un tiempo y que no temía la ocurrencia nada malo, a pesar de que los bandidos le han amenazado varias veces con colgarlo.

El señor Müller ha declarado que fue puesto en libertad por mediación de Tchan Chun, miembro de la organización "Cuerpo de Paz", que también fue bandido hace algún tiempo y que es amigo del actual jefe de la banda que les raptó.

El periodista alemán ha agregado que ha sido puesto en libertad para que trate con los embajadores de Alemania e Inglaterra del pago de los rescates.

Agregó que los bandidos les tratan bien y les dan comida abundante, así como cigarrillos.

Después de escuchar el informe del periodista alemán, el vicepresidente del Gobierno de Chahar ha invitado a Tchan Chun a que intervenga en la libertad del periodista inglés.

A los bandidos se les ha prometido que si ponen en libertad al periodista inglés se les admitirá en las filas del ejército de Chahar y que el Gobierno de esta provincia les pagará después el rescate.

El señor Müller está persuadido de que esta oferta será suficiente para que su compañero Jones sea libertado.

El señor Müller ha relatado cómo fueron raptados, diciendo que cuando viajaban en automóvil, al llegar a las cercanías de Paotshang, fueron ro-

deados por los bandidos, que tirotearon el coche que les conducía, cuando solo estaban a unos cuarenta metros de distancia.

Como se sabe, el señor Jones ha enviado a sus padres, que viven en el País de Gales, un telegrama dándole cuenta de su situación y en el que dice: "Tratado bien. Espero próxima libertad".

LONDRES.—El comandante Jones, padre del periodista inglés Gareth Jones, en poder de los bandidos chinos, ha recibido un telegrama de su hijo, diciéndole que está bien, que recibe buen trato y que espera ser libertado en breve.

Las Colonias escolares municipales

- SEGUNDA, A LA PLAYA, NIÑOS
- Dionisio Silvano Delgado.
 - Cesáreo Mediavilla Fraile.
 - Julian Salcedo.
 - Francisco Prieto.
 - Mario Lozano.
 - Santiago Antolín.
 - Vipiano Blanco.
 - Mariano Maté Fernández.
 - Julio Ruiz Merino.
 - Leandro Montoya.
 - Jesús Revilla Pérez.
 - Rafael Santacatalina Yudego.
 - Victor Sardon Diez.
 - Julio Vaquero.
 - José León Regue.
 - Tomás Arranz Benito.
 - Agustín Diago Parrado.
 - Ramón Pelayo Nozal.
 - Ángel Martínez Campesino.
 - José Luis Marín Nieto.
 - Francisco Colón.
 - Faustino Juan Calvo.
 - Rafael Cordero.
 - Vidal García García.
 - Zacarías Prieto Martín.
- NIÑAS
- Lucía Andrés Cobos.
 - Ángeles Franco.
 - Paula Martínez.
 - Clementina Brezos.
 - Clementina Rafaela Frutos.
 - Isidora Castro Maté.
 - Ángela García Delgado.
 - Antonina Calvo.
 - Purificación González García.
 - María Rodríguez Azcarate.
 - Juana Miguel Ortega.
 - Isabelita Zapateo Ortega.
 - Julia García Calleja.
 - Dionisia Herbas.
 - Maria Urbaneja.
 - Felisa García Aguado.
 - Angelita Fernández Ramos.
 - Maria Lourdes Nieto.
 - Victoria Pérez.
 - Rosario García Tapia.
 - Beatriz López García.
 - Julia Pampliega.
 - Emilia Cebrán García.
 - Purificación López Alvarez.
 - Manuela Larrén García.

SECCION DE CULTOS

FARROQUIA DE SAN MIGUEL

Mañana, Dios mediante, primer sábado de mes, celebra la Congregación de Nuestra Señora de la Salud, sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general, con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las siete, Ejercicio de S. D. M. Rosario, Ejercicio y reserva, terminando con la Salve cantada.

Después del acto de la tarde se impondrá la medalla.

ADORACION NOCTURNA

En la noche del 3 al 4 de los corrientes, el turno primero del Sagrado Corazón de Jesús, de la Sección de la Adoración Nocturna de esta ciudad, celebrará su vigilia mensual ordinaria.

A la hora reglamentaria dará comienzo la Junta de Turno, en careciendo a los adoradores del turno la más puntual asistencia.

EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 705.

Máxima de ayer, a la sombra, 28.3.

Mínima de hoy, 14.3.

Viento dominante, NO.

DE SOCIEDAD

De viaje.—Después de haber pasado unos días entre los suyos, ha salido para Galicia y Pontevedra el querido amigo Luis María Cabanillas.

Para servir impresos con rapidez

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 24

DEL AYUNTAMIENTO

A las doce y media recibió a los informados de la Prensa local el alcalde don Salustiano del Olmo, quien les manifestó que ayer había sido visitado por los organizadores de la "II Vuelta Ciclista a Castilla", a los cuales había prometido cooperar en todo cuanto pueda y esté a su alcance, para la mayor brillantez de tan interesante vuelta ciclista.

DEL MATADERO MUNICIPAL

Durante el pasado mes de julio se han sacrificado en el matadero municipal, las siguientes reses:

Vacas, 140; terneras, 360; cerdos, 20; ganado lanar, 2.669; total de kilos que han salido del Matadero, 72.730; habiendo recaudado el Ayuntamiento por ello, 28.832 pesetas, o sea 1.734 pesetas más que el año pasado en el mismo mes.

Terminó el alcalde con los reporteros diciéndoles que esta tarde a las seis, celebrará sesión la Corporación municipal.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

PALENCIA

Desde Burgo de Osma

Preparando el recibimiento al nuevo Prelado Doctor Gutiérrez Díez

Convocadas por el muy ilustre señor Deán se reunieron varias personas de la localidad para tratar de asuntos relacionados con el recibimiento que se ha de hacer al Prelado en su próxima venida a esta villa.

Se acordó levantar un hermoso arco hacia la entrada de la población; que dicho arco tenga "carácter popular" e invitar a todos los burgenses a que con-

tribuyan con sus donativos a costear los gastos que ello origine.

Se nombró una comisión formada por don José Redondo, don Zenón Jiménez, don Miguel del Amo, don Juan José Izquierdo, don Jesús Miranda y don Juan José Bonifaz para gestionar cuanto sea necesario en la construcción del arco.

EL CORRESPONSAL

En los círculos comerciales franceses se estima que para finales de Agosto se habrá llegado a un acuerdo con España

PARIS.—La inquietud que se había producido en los círculos comerciales a consecuencia de la ruptura de las negociaciones comerciales franco-españolas va atenuándose paulatinamente.

En efecto, se considera, entre los elementos interesados, que la suspensión de las conversaciones es solamente provisional, por cuanto se atribuye al Gobierno español la intención de suprimir las sobretasas a las importaciones francesas y al Gobierno francés se le atribuye asimismo el propósito de abandonar toda clase de represalias.

Se afirma que algunas personalidades españolas han declarado que se adoptarán nuevas bases en virtud de las cuales se podrá llegar a la concertación de un Tratado de comercio aceptable para ambas partes.

Se agrega que es posible que esto sea un hecho a fines del mes de agosto.

En los círculos comerciales de esta capital se estima que en breve se llegará a un acuerdo entre ambos países.

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 102.—PALENCIA

CENTROS BENEFICOS

Sala de Socorro.—En este benéfico establecimiento se han registrado en el día de hoy los siguientes heridos:

Urbano Antolín, de doce años de edad, herida incisa en parte media, cara externa, de la piedad izquierda.

José Antolín, de 38, extracción de un cuerpo extraño en el ojo derecho.

Enseñanza agrícola extra-escolar en España

Después de algunos ensayos realizados en España en 1903 y 1927, se ha llegado a establecer con carácter permanente la enseñanza agrícola extra-escolar en España, a partir del mes de noviembre último.

Esta enseñanza tiene dos modalidades: la de la Cátedra Ambulante y la Radiada.

CATEDRA AMBULANTE

Se ha establecido y funciona normalmente en las provincias siguientes: Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra, que constituyen la región gallega, radicando la Jefatura en Coruña; Cáceres y Badajoz (región extremeña); Valladolid, Palencia, Salamanca, Guadalupe, Zaragoza, Madrid.

Al frente de cada servicio hay un ingeniero agrónomo y a sus órdenes otros ingenieros subalternos, ayudantes y personal obrero especializado en las distintas materias.

Cada Jefatura dispone del material necesario para la enseñanza en equipos móviles (laboratorios, máquinas agrícolas, insecticidas, aparatos pulverizadores, semillas, abonos etc.), y camiones especiales, que sirven para transportar al personal y el material necesarios.

Para el desarrollo durante el año de este servicio, se estudian primeramente los problemas agro-pecuarios que más interesan en los distintos pueblos o agrupaciones parroquiales, según la época del año, y de acuerdo con las municipalidades y asociaciones de carácter agrícola, se fijan las fechas, y locales donde ha de actuar la Cátedra Ambulante. Al propio tiempo se eligen terrenos o fincas donde se han de efectuar las prácticas. Estas enseñanzas tienen un doble carácter técnico-práctico. Durante el día, las lecciones se dan en pleno campo, enseñando el manejo de máquinas aratorias, injertando árboles, preparando y distribuyendo insecticidas, etc. etc. Y a ventidosa hora de la tarde en local cerrado se explican por los ingenieros profesores las lecciones correspondientes al programa; estas explicaciones se ilustran con proyecciones cinematográficas, o de vistas fijas, valiéndose de un Epidiáscopo.

Al final de estos cursillos, que suelen durar varios días y dentro de ellos, se dedica el tiempo que se juzga necesario a consultas, las consultas verbales que formulen los agricultores.

Estos cursillos son de dos tipos: cuando se trata de asuntos que corresponden a una especialidad, como vinificación, cultivo de frutales, elaboración de quesos y mantecas por ejemplo, se abre matrícula gratuita aceptando un cierto número de alumnos que no exceda de ciertos límites para que no falte material en las prácticas. Generalmente este número es de 35 a 40. Cuando no se trata de enseñanzas especiales no hay matrícula, y pueden asistir cuantos agricultores lo deseen sin más trámites.

Estas enseñanzas rurales tienen carácter eminentemente práctico, procurando que los alumnos aprendan de manera indudable, a efectuar ciertas y sencillas operaciones de análisis de vinos, aceites, injertar y podar, manejar con soltura las máquinas sulfatadoras y pulverizadoras de tipo corriente, preparar por sí las más conocidas

En otras casos son las asociaciones agrícolas quienes piden al servicio de Cátedra se vaya en determinadas épocas a dar ciertas enseñanzas que de manera especial les interesan. Se destaca personal auxiliar para ponerse de acuerdo con estos organismos, y preparar todo lo concerniente a los cursillos. En los días fijados van los profesores.

En algunas provincias estos cursillos se dedican a los maestros de instrucción primaria, con el fin de irles preparando para abordar la enseñanza escolar. Esta modalidad de enseñanza irá tomando la debida amplitud muy en breve.

DIVULGACION AGRICOLA POR RADIO

Por orden ministerial del 18 enero 1935 publicada en la "Gaceta de Madrid" se ha organizado un servicio oficial de divulgación agro-pecuaria-forestal por radio, que se da los martes y viernes de cada semana, con una duración de 40 minutos aproximadamente.

Al propio tiempo se facilitan notas sobre mercados de los principales productos agro-pecuarios, tanto en el territorio nacional como en el extranjero. La organización del servicio es como sigue:

Martes, conferencia agrícola, seguida de información sobre mercados de productos pecuarios y por último una conferencia de ganadería.

Viernes, conferencia agrícola, después información sobre mercados nacionales y extranjeros de productos agrícolas, y por último conferencia forestal. Las conferencias agrícolas corren a cargo de ingenieros agrónomos, las de ganadería a los veterinarios, y las forestales a los ingenieros de montes.

Los datos de mercados se recogen en los Negociados correspondientes del Ministerio, por medio de informaciones telegráficas remitidas por los servicios provinciales, el mismo día en que han de radiarse. En cuanto a cotizaciones de nuestros productos en el extranjero son remitidas por los técnicos agregados a las Embajadas o Legaciones.

Últimamente se ha organizado un servicio especial para las Islas Canarias, emitiendo con onda corta. Se da los sábados a última hora de la tarde, y se trata de todos los asuntos agro-pecuarios que pueden interesar a aquellas Islas. Las conferencias son tratadas por ingenieros especializados en cultivos meridionales.

En las conferencias se procura hacerlas en forma de cursillos, y después son publicadas por la sección correspondiente del Ministerio, para repartirlas entre los agricultores y asociaciones que lo soliciten.

Ing. Agr. Carlos MORALES ANTEQUERA, subdirector técnico de agricultura, Ministerio de Agricultura, Madrid.

MILES DESTINOS

Odenanzas, Porteros, Policía, Vigilantes motoristas, Civiles, Carabineros, otros varios, fácil adquisición, sueldos 3.000 a 5.000 anuales. Damos nombres muchos colocados. Con y sin examen, habiendo o no servicio. Centro Informativo. Juan de Dios, 7. MADRID. Remítir dos sellos 0,30 para informarnos.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
 Norias... de ALAEJOS
 Arados... de ALAEJOS
 Prensa... de ALAEJOS
 Trilladoras... de ALAEJOS
 Aventadoras... de ALAEJOS
 En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

Si precisa una buena CALEFACCION O CUARTO DE BAÑO a precios increíbles, consulte a ANGEL BILBAO Obispo Lozano, 15-17. PALENCIA PRESUPUESTOS GRATIS

INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

Alar del Rey DE SOCIEDAD

Por el culto joven comerciante de esta villa don Alejandro del Campo, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Antonia López González, hija del también comerciante don Manuel López Ruiz, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve. PALAS Agosto, 1935

Herrera de Pisuergra

CARTA ABIERTA A LA EXCMA. CORPORACION MUNICIPAL

Nuestra primera carta abierta dirigida a nuestra Corporación municipal, nacida al calor de un deseo noble y desinteresado, fué acogida favorablemente por todos los sectores de opinión de la ciudad. Y es que todos o casi todos los herrerenses quieren que los festejos de Herrera, vuelvan a su antiguo brillo y esplendor.

Todos los herrerenses mantienen el recuerdo de lo que fueron nuestras fiestas y la frialdad y apatía dieron al traste, relegándolas a un plano que no las corresponde por la importancia que Herrera tiene, no sólo en la zona, sino fuera de la provincia; y porque no van acordes con los deseos, en esto somos mayoría, de lo que esperamos resurjan en plazo breve.

De acuerdo con esa importancia e interpretando esos deseos, nosotros, miembros de la Peña Deportiva "Los Celiborrios", nos hacemos su portavoz y no regatearemos sacrificios por conseguir romper la indiferencia que de muchos se ha adueñado y contra la que viene riñendo las tallas el corresponsal de este periódico, señor Zurita. No son estas cartas producto de los que nada tienen que hacer, sino opiniones sinceras de quienes teniendo que hacer, desean hacer algo más para bien de Herrera, y contraste con aquellos que no haciendo nada y teniendo que hacer mucho por sus cargos y posición económica y social, nada hacen. Por eso, no comprendemos cómo los miembros de la Corporación municipal, activísimos en otras esferas en las que atañen directamente al Municipio, se entregan a la indiferencia y viven, si eso es vivir, en soporífero sueño.

Por eso preguntamos a los miembros de la Corporación municipal; ¿Es que su gestión en asuntos vitales a la Ciudad no merece trato igual o preferente a los propios? ¿No creen los miembros de la Corporación municipal que en esto estriba la causa de una decadencia alarmante? Otra cosa sería y otra distinta la suerte de Herrera si la Corporación municipal pusiera en los asuntos de la colectividad el mismo afán que en los propios.

Pero ocurre por regla general, siempre hay excepciones, que los "llevados" al frente de los destinos públicos, no se ocupan de ellos y naturalmente, esta apatía mata los nobles deseos de quienes interesándose por su ciudad, no encuentran donde debían el calor necesario para dar cima a sus más caras ilusiones.

Claro que no sólo la responsabilidad alcanza a la Corporación municipal, sino que también son responsables las fuerzas vivas de la ciudad, a quienes más que a nadie debía interesar el resurgir de su pueblo. En punto a actividad, poco o nada, (en esto también hay excepciones), han hecho "las fuerzas vivas por Herrera y que la apatía se ha hecho crónica y de todos se ha apoderado, todos quieren que las cosas se las den hechas y así salen ellas.

Sin miedo a equivocarnos y a aventurar un juicio extremado, podemos decir: Herrera es el pueblo apático por antonomasia de la provincia. Y hay que convenir en que la época del esfuerzo individual ha pasado. Es época de esfuerzos colectivos. Podemos aducir ejemplos, pero como no tratamos de poner de manifiesto la indiferencia suicida de los llamados a engrandecer Herrera, no queremos otra cosa que llamarles la atención cuantas veces sea preciso y ver de que cambien en su actitud que dice muy poco en su favor, y contra lo que viene luchando en todos los sentidos un día y otro durante varios años el simpático y entusiasta corresponsal de EL DIA DE PALENCIA, nuestro estimado amigo señor Zurita, a quien nunca Herrera agradecerá bastante sus desvelos porque las cosas vayan mejor y con quien Herrera está en

deuda de gratitud que nunca pagará y a quien la Peña Deportiva "Los Celiborrios", si no hubiera matrimonio, nombraría socio de honor a perpetuidad.

En otra fiereza a conocer nuestro programa de festejos y otros detalles importantes para Herrera.

"Los Celiborrios" Herrera de Pisuergra, 1 de agosto de 1935.

Castil de Vela INAUGURACION DE LA LUZ ELECTRICA

Después de cuatro años de espera, por fin, ayer día 30 se inauguró la tan deseada luz eléctrica en este pueblo.

Sobre las dos de la tarde de dicho día, llegaron procedentes de Palencia los señores don Abundio Fernández, uno de los dueños de la fábrica "La Soledad", fabricación de mantas hijos de A. Fernández, (S. A.) de Palencia, acompañado de su sobrino don Alfredo Fernández, ingeniero electricista y los muy activos e inteligentes obreros electricistas de la casa, Victorino, Heliodero y Anastasio.

Sobre las tres de la tarde, empezaron los trabajos de preparación, colocando el transformador y empalmado a éste la luz de alta y baja tensión seguidamente, colocación del interruptor y otras cosas de escasa importancia que faltaban de acoplar.

Ya sobre la hora de las siete se avisó al Ayuntamiento, y reunidos en la Casa Consistorial, el muy culto y activo ingeniero don Alfredo Fernández pidió la palabra para saludar a todo el pueblo, de una manera afectuosísima, por las atenciones y agasajos de que había sido objeto durante los ratos que había sido estable en esta localidad, las que consideraba inmerecidas, ya que no ha hecho otra cosa que cumplir con su deber.

Desde el Ayuntamiento se trasladó la comitiva al sitio donde está instalado el transformador, y entonces acordaron dar la luz. Lo que se hizo saber al vecindario por el lanzamiento al aire de cohetes y bombas. Al estallar el primer cohete, el muy inteligente ingeniero don Alfredo, hizo uso del interruptor, e inmediatamente se vió alumbrado todo el pueblo, lo que fué acogido con nutrida ovación de aplausos por parte del vecindario.

EL BANQUETE

Sobre las diez y en el domicilio del prestigioso secretario del Ayuntamiento, don Severino González, se sirvió un suculento banquete; en la mesa tomaron parte los individuos que componen la corporación municipal, el dueño de la fábrica don Abundio Fernández, su sobrino ingeniero don Alfredo, mas los tres obreros, el señor médico de esta localidad don Ladislao Ortega, dos hijos del señor maestro de esta localidad llamados don David y don Agapito Blanco, ambos estudiantes, el primero de Derecho y el segundo de Veterinaria, y el dueño de la casa señor secretario.

Durante el ágape reinó gran entusiasmo y alegría, siendo servido con gran agilidad por el simpático joven apodado el "Relámpago".

EL CORRESPONSAL Castil de Vela, 31-VII-1935.

Paredes de Nava CRONICAS PAREDEÑAS

HISTORIA Y TURISMO

Se encuentra hace unos días entre nosotros el notable fotógrafo de arte, don Vicente Moreno Díaz, residente en Madrid, desempeñando honrosa misión de fotografiar cuanto de notabilidad se encuentre en el pueblo.

GACETILLAS

La gente se agrupa, se forman corrillos, ¿Qué pasa en la calle? ¿dónde están mis chiquillos? —No tema, señora, pues qué va a pasar, son tres caballeros, son tres elegantes, que llevan abrigos, sombreros y guanabes, con tanta maestría y de tal posición, que todos comentan... que son [de Martín Camisería. Confecciones. Mayor, 78.

AGRICULTORES

Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad a la bella y distinguida señorita Elena Villalba Martín, estudiante en Madrid, que viene a pasar las vacaciones en compañía de sus padres y hermanos.

La deseamos feliz estancia entre nosotros.

EL CORRESPONSAL 1-8-1935.

AUTORIDAD

La autoridad es el cimiento de la organización social. La autoridad débil da impresión de inseguridad. Es necesario que sea firme en la familia y en la escuela. La medida de firmeza de la autoridad constituye su seguridad. La Cordaire observó en los niños deseos de una dirección firme: ellos la buscaban. El maestro, que herido en su autoridad, da rienda suelta a su cólera en venganza, no da firmeza. Es la reacción refleja del animal que muere, porque lo castigan. Es típico el caso que cita el P. Manjón del maestro que castiga duramente al niño que se ha quebrado el brazo en la escuela, porque la descredita, etc.... Tratar al niño de igual a igual, es romper la base de la autoridad. La firmeza es fuerza; pero dúctil.

El Cardenal Mercier decía: —No mandar cuando se sabe no se va a obedecer porque es el descredito de la autoridad. Claro que no se trata de moral de buenas costumbres.

En cambio las concesiones oportunas son salvaguardia de la autoridad. Suprimir la ley y sancionar la irregularidad como ley es condenable. La falta de convicciones sólidas y principios es fatal para la autoridad.

Las fluctuaciones del régimen concluyen por desviar el criterio y los alumnos aceptar el principio de los cépticos griegos: todas las cosas valen más o menos.

La autoridad es medio de acción, fin. De ahí la aplicación de concesiones oportunas. La autoridad equivoca cuando insiste en el error; el hombre no es infalible; pero el bargo, los niños pequeños la orden y contradicción te; es peligroso. Las autoridades aprecian la franqueza que ca la verdad, el bien, la justicia.

Cuando hay señal de intemperancia interna y externa de entrar en juego la independencia en contacto, para que el niño no cuente con el perdón anticipado. El perdón es más eficaz cuando sorprende al niño. Es necesario saber lo que quiere—querer lo que se quiere con energía y constancia—dir las fuerzas y graduar los castigos. Amenaza que se ha de ser aplicada. Hay que ser firmeza y constancia en la escuela porque el maestro no se molestará. Pero la firmeza no es hacer al niño víctima de la intemperancia del maestro.

Teonesto VILLALBA Maestro nacional Mantinos, 27, 7, 1935.

UN BUEN EDIFICIO

Se hallan muy adelantadas las importantes obras, propiedad de nuestro vecino don Felipe Nicolás, dirigidas por el competente maestro don Alejandro Pajares, del amplísimo salón donde ha de instalarse un magnífico cine sonoro. Mide 32 metros de largo por 13 de ancho. Ya están, sencilla pero elegantemente decorados el techo y las paredes, y terminadas la gran tribuna y las plateas. Se han guardado todas las prescripciones legales respecto a seguridad, comodidad e higiene. Sólo falta el piso y colocación de los tubos para la calefacción, lo que seguramente estará terminado a fines de agosto, para hacerse la inauguración, como es propósito del empresario, en la primera decena de septiembre, en que tendrán lugar las célebres "Fiestas populares del Señor". Por cierto que se hacen gestiones para hacerse el estreno con la notable y moral película de "Sor Angélica". ¡Ojalá que así sea y que no se desvíe de esa ruta la futura actuación! Lo que dependerá no tan sólo de la Empresa, si que también del público, que coopere a su sostenimiento.

DE RECAUDACION

En estos días se está haciendo la cobranza del primer semestre del reparto de utilidades. Lo cual nada tiene de particular, pero si una observación que, con tal motivo, tuvimos ocasión de hacer, y que seguramente no será caso frecuente. Al día siguiente de darse el bando correspondiente había cola en los pasillos del Ayuntamiento antes de abrir la oficina donde había de hacerse el pago.

—Entonces en Paredes no ha brá partidas fallidas.

—Creo que sí, y no pocas.

—Y eso cómo se explica?

—El cronista registra hechos, pero no averigua causas.

La actualidad en provincias

Al despeñarse un camión se escaparon treinta serpientes que iban destinadas a una barraca de ferias

En Ferrol son condecorados unos marinos que expusieron sus vidas por salvar a un compañero

MATABÁN CERDOS ATACADOS DE PESTE PORCINA

SEVILLA.—En Carmona ha sido descubierta una matanza de cerdos atacados de peste porcina, que venía realizándose con la complicidad de un veterinario. Se ha ordenado la detención del veterinario y de los demás complicados en el asunto, entre ellos el dueño de los cerdos José Corzo Benjumea, y también otro individuo que los llevaba en el camión. Los cerdos sacrificados han sido treinta y tres. A la capital se ha traído carne de dichos cerdos para su examen en el laboratorio. Esta tarde salió para Carmona el inspector provincial de Higiene pecuaria, con objeto de hacer una información oficial. También ha sido detenido José Ojeda, por intentar recoger los cerdos ya sacrificados, después de haber sido formulada la denuncia.

UN HOMBRE MUERTO Y OTRO HERIDO, AL CHOCAR UN CAMION CON UN CARRO

MÁLAGA.—En las últimas horas de ayer tarde se registró un doloroso suceso en el paseo de los Tilos, a consecuencia del cual ha resultado un joven muerto y otro gravísimamente herido.

A la indicada hora marchaba por el paseo citado, en dirección a Málaga, un carro ocupado por los hermanos Rafael y Salvador Cantarero, de catorce y veintitrés años de edad, respectivamente, y detrás, a gran distancia, una camioneta de esta matrícula, conducida por Daniel Farfán Valderrama, de veintitrés años.

Parece ser que al intentar el chófer adelantarse al carro, le dió un fortísimo topetazo, saliendo los ocupantes de este último vehículo lanzados a gran distancia. El chófer, al darse cuenta de lo ocurrido, paró la camioneta, y auxiliado por varios trabajadores recogió a los heridos, que estaban tendidos en el suelo y acomodándolos en el "baquet" del coche los trasladó a la Casa de Socorro cercana.

Por Rafael no pudieron hacer nada los facultativos de guardia, pues cuando fué colocado en la mesa de operaciones había dejado de existir a consecuencia de tener la cabeza destrozada. Salvador está en grave estado. La autoridad judicial orde-

denó el levantamiento del dáver y realizó las diligencias de rigor.

TRISTE FIN DE UN MATERO

BILBAO.—A las seis y cuartos de la tarde de ayer registró un lamentable suceso en el muelle de Ripa, frente a la casa número 2.

Un individuo, maletero de profesión, llamado Ignacio Eduvigis, de sesenta años, casado, natural de Valladolid, con domicilio en la calle de Arreo, número 14, piso cuarto, conversando ayer con sus compañeros de trabajo, les dijo: —Hoy, día de mi santo, me reís como me mato.

Los que le oyeron no le hicieron caso, creyendo que les estaba una broma; pero más tarde, de Ignacio, que estaba dispuesto a quitarse la vida, se cayó en la barandilla de la calle de Ripa, cercana al Puente de Isabel II, y en el momento de caer uno de los trenes eléctricos se arrojó delante del coche motor, pasando los tres coches a convoy por encima de su cuerpo y quedando el desventurado materialmente mutilado.

Su cadáver fué recogido y llevado al Depósito del cementerio, practicando el Juzgado las diligencias de rigor.

SE DESPENSA UN CAMION EN HUELVA

HUELVA.—Un camión cubierto por un terraplén y resultando heridos sus ocupantes. Las víctimas iban en el vehículo destinado a una barraca, se escaparon y se escaparon por las puestas que iban encerradas.

Después de grandes esfuerzos pudo volver a cazar a los animales.

ACTO HEROICO, RECONOCIDO EN PENSADO

EL FERROL.—Con asistencia de las autoridades y del delegado marítimo de Sade se verificó el acto de conmemoración y premiar al patrón de la cha "Aguila" Antonio Peña y a los tripulantes Guillermo López Taboada, Francisco Vila, Antonio Galán Rodríguez, Ramón Vázquez Barreiro y celino Castro García, que en exposición de sus vidas y chando con un imponente esfuerzo lograron salvar al marineramente Díaz, que fué arrebatado por un golpe de mar cuando hallaba cogiendo percebes.

Lea V. nuestra sección "Anuncios por palabras"

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID.

CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 1.

Especialista en Cirugía general (Primera becaplaza)

(Antes San Francisco)

Entrega de títulos a la segunda promoción de Capataces Regadores de la Escuela de la Confederación Hidrográfica del Duero establecida en nuestra capital

Al acto, que resultó muy brillante, acudió el delegado del Gobierno en la Confederación, las autoridades locales, ingenieros y otras personalidades

Como ya saben nuestros lectores, a menos de dos kilómetros de nuestra población y situada en la zona regable de la acequia, está enclavada la Escuela de Capataces Regadores, que fue inaugurada hace dos años aproximadamente. Desde entonces presenta a los agricultores palentinos el método más perfecto y a la vez económico de sus edificaciones, todo ello montado según las últimas normas, pero con un gran tacto para que todos los detalles sean prácticos y de fácil adaptación a las posibilidades económicas de cualquier agricultor, por insignificante que sea.

En ganado dispone de inmejorables ejemplares, muy especialmente en vacuno, entre los que cuenta dos magníficos toros semestales, holandeses y suizos, los cuales sirven las vacas de los ganaderos, no sólo de nuestra capital, sino de casi la totalidad de la provincia, con lo que se propone mejorar esta clase de ganado.

En maquinaria, tiene la última palabra de la creación, pero siempre adaptable y a propósito para el cultivador de regadío.

En total, que todo ello es suficientemente interesante para justificar su existencia. Pero no se trata de una maqueta de exposición. Hay aquí un Centro de enseñanza, con una hermosa explotación agrícola, compuesta por ocho y pico hectáreas de terreno regable, donde se ejercitan los futuros capataces en las distintas operaciones de que se componen los tres períodos de que consta el curso. Pero no sólo se enseña a trabajar a los alumnos, sino que en la Escuela de Capataces se educa, se crea a los hombres en un ambiente de fraternidad y compañerismo incalculable.

Para ello, el Servicio Agronómico de la Confederación Hidro-

gráfica del Duero, de que depende este Centro de divulgación y enseñanza agrícola, ha puesto al frente de él como director al competentísimo ingeniero don Antonio Conde, que con la activa cooperación del celoso, en el cumplimiento de su deber, perito agrícola del Estado, don Augusto Baz Blanco, ha sabido consagrar su juventud, como bien decía nuestro querido colega "El Norte de Castilla" al ocuparse de este asunto, en un notable magisterio que pone a disposición del servicio de Castilla.

Los cursos de enseñanza se dividen, como decía antes, en tres períodos, el primero que empieza antes del día 10 del mes de noviembre, y dura dos meses, en cuyo tiempo los alumnos desarrollan y practican los temas relacionados con "Tierras y abonos", "Cultivos" y "Ganadería".

El segundo período está comprendido desde mediados de marzo a mediados de abril, en cuyo mes los futuros capataces practican la enseñanza de la siembra de primavera, que consiste en uno de los principales objetos de este período, que también abarca todo lo relacionado con la nivelación y preparación del terreno para el riego.

De este período los alumnos aplicados salen "medio agrónomos"; ya que han de aprender a nivelar tierras, a la medición de las mismas, hacer saltos para salvar desniveles y otra infinidad de cosas utilísimas para llegar a ser buen capataz.

El tercero y último período corresponde desde primeros de junio a mediados de julio, pero en años que las lluvias abundan por entonces, como este año, se prorroga por unos días la apertura del curso, y su terminación no es hasta que pasa el tiempo reglamentario, por lo cual este año no ha finalizado hasta ayer, último día del mes.

En este último período, que es casi todo práctico, los alumnos se dedican al riego, por distintas formas y clases; a combatir las plagas y enfermedades de los cultivos y frutales. Durante todo el curso los alumnos recibieron conferencias de orientación general y de índole social, por los prestigiosos profesores señores Conde y Baz, que han trabajado de forma incansable porque todos sus patrocinados alcanzasen el Diploma de Capataz Regador.

El acto celebrado ayer.—Como estaba anunciado, ayer, a las seis de la tarde, se celebró el acto de entrega de los títulos de Capataces Regadores a los alumnos que por sus méritos se habían hecho acreedores a él.

La inmensa explanada que existe delante de dicha Escuela, se encontraba invadida de invitados, entre los que recordamos a los siguientes: Al delegado del Gobierno en la Confederación don Valentín González, al diputado a Cortes don Abilio Calderón, al ingeniero director de la Confederación señor Pérez de los Cobres, ingeniero jefe del Servicio Agronómico señor Castañón, ingeniero jefe de Forestal señor Gómez Redondo, ingeniero jefe de la tercera Sección Técnica señor González Vázquez, ingeniero jefe de Obras públicas señor Freyre, ingeniero director de la Escuela de Capataces de Palencia don Antonio Conde, el delegado de intervención del Estado en la Confederación don Carlos Barrio, ingenieros de la Confederación señor Sáiz Margueta y Martín, secretario de la Confederación Hidrográfica del Duero señor Santelices y perito agrónomo del Estado don Augusto Baz Blanco.

De la localidad se encontraban, el gobernador civil don Victoriano Masso, alcalde don Salustiano del Olmo, ingenieros de la Sección de Cerealicultura señores Dorronsoro y Temprano, ingeniero del Catastro señor García, de Industria señor Prieto, de la Sección Agronómica señor de la Loma, del distrito forestal señor Alarcón, de Obras públicas señores Fernández y Pérez Guzmán, síndico de la Confederación señor Carlón, veterinarios de Higiene pecuaria señores Fraile y Marcos, jefe de la Guardia municipal señor Fuentes y representación de los periódicos locales.

Tan distinguida concurrencia se trasladó al edificio escuela, propiamente dicho donde tomaron asiento en la mesa presidencial.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Antracitas para calefacciones

Podrá adquirir en ventajosísimas condiciones, de las acreditadas minas de "SAN LUIS", "VALDEHAYA" y Velilla (Guardo), en los depósitos de

BERNARDO MANUEL

Martínez de Azcoitia, núm. 5 (antes San Francisco).—Tel. 102

Apresúrese y consulte precios, si quiere lucrarse de los beneficios que le ofrece, por sus favorables contratos de verano.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas, sífilis, viñas urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 8. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

cial el Delegado del Gobierno señor González, diputado a Cortes señor Calderón, gobernador señor Maeso, alcalde don Salustiano del Olmo, ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la Confederación Hidrográfica del Duero señor Castañón, ingeniero jefe de Obras públicas señor Fernández, ingeniero director de la escuela señor Conde, ingeniero de Caminos señor González, de Montes señor Gómez Redondo, y director técnico señor Pérez.

El delegado del Estado declaró abierto el acto e hicieron uso de la palabra el ingeniero director de la Escuela, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico, el director técnico, el alcalde, gobernador, diputado a Cortes señor Calderón, cerrando los discursos el delegado del Gobierno.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos al final de sus brillantes discursos.

Lista de los alumnos a los que les fue entregado el título.—Don Valentín González, representante del Gobierno, fué nombrando uno por uno y en el siguiente orden a los alumnos que se les entregó el título:

- Rodrigo García, de Rivas de Campos (Palencia).
- Clemente Caballero, de Calahorra de Rivas (Palencia).
- Clemente Rodríguez, de Villarral (León).
- Nicanor Lozano, de Agullarejo (Palencia).
- Policarpo Muñoz, de León.
- Angel Castellanos, de Osornillo del Páramo (León).
- Marceliano de Dios, de Pajarés de la Laguna, (Salamanca).
- Paulino de Dios, de Villastro, (Burgos).
- Julián Hinojal, de Grijoeta (Palencia).
- Emilio Benito, de Palencia.
- Drestimio Cabezdú, de Villarcón (Palencia).
- Blas González, de Villarrodrigo de la Vega. (Palencia).
- Torbio Mielgo de Marcilla del Páramo (León).
- Julio Castillejo, de Palencia.
- Emilio Mellado, de La Maya (Salamanca).

Un espléndido lunch.—En las distintas dependencias de que consta la Escuela, se hallan colocadas mesas primorosamente adornadas con flores naturales, en las que fué servido por el Hotel Iberia, un espléndido y abundante lunch consistente en empanadas de langosta, jamón en dulce con huevo hilado, torrijas de almendra, champagne y vinos de marca.

El acto resultó muy simpático y dentro de la mayor confraternidad.

Hicieron los honores los ingenieros señor Castañón, Conde, y perito agrícola señor Baz. A las muchas felicitaciones que han recibido los profesores de la Guardia municipal señor Conde y Baz y los nuevos capataces regadores, unimos la nuestra muy sincera.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Antracitas para calefacciones

Podrá adquirir en ventajosísimas condiciones, de las acreditadas minas de "SAN LUIS", "VALDEHAYA" y Velilla (Guardo), en los depósitos de

BERNARDO MANUEL

Martínez de Azcoitia, núm. 5 (antes San Francisco).—Tel. 102

Apresúrese y consulte precios, si quiere lucrarse de los beneficios que le ofrece, por sus favorables contratos de verano.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas, sífilis, viñas urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 8. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Miscelánea extranjera

Se suspende la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones porque Italia no acepta la fórmula propuesta

Cae un rayo en una aldea próxima a Parma y deja sin barba y bigote a un campesino

ITALIA Y ABISINIA GINEBRA.—La decisión del aplazamiento se adoptó a las cuatro de la tarde, cuando se hizo público que las objeciones de la Delegación italiana harían que forzadamente se entablara negociaciones adicionales.

Los delegados italianos calificaron la proposición franco-inglesa como inaceptable en su forma actual, haciendo resaltar que había varios puntos en ella que no podían satisfacer a Italia.

La proposición ha sido comunicada a la delegación abisinia, la cual, según informes, la ha aceptado. La proposición dispone:

Primero.—La restricción del trabajo y facultades de la Comisión de arbitraje que es lo que pidió Italia. Esto quiere decir que la Comisión de arbitraje no puede considerar si Ual Ual está situado en territorio abisinio, sino únicamente afirmar si hay responsabilidad para la colisión armada registrada en este sitio fronterizo.

Segundo.—Italia, Inglaterra, Francia y Abisinia iniciarán negociaciones para hallar una solución pacífica a todo el conflicto. A este respecto se ha sugerido que puede celebrarse una Conferencia de las cuatro potencias en Ventimille, o alguna otra ciudad del Norte de Italia para que Mussolini pueda asistir a ella.

Tercero.—A los árbitros se les concederá un plazo hasta el primero de septiembre para resolver el incidente de Ual Ual, y los otros sucesos, de los cuales se quejaron los italianos, mientras que a las cuatro potencias también se les concederá un plazo, hasta el 4 de septiembre, para que encuentren una solución completa y definitiva del conflicto. Si no se llega a un acuerdo en ese plazo, entonces el Consejo de la Sociedad de las Naciones se reunirá el 4 de septiembre para tratar nuevamente de la situación.

Cuarto.—Italia y Abisinia se comprometerán a no recurrir a las armas durante las negociaciones de arbitraje.

Se sabe que los italianos están satisfechos con la primera cláusula de la proposición, pero formularon objeciones a la segunda, basándose en que Abisinia, de este modo, participaría en las negociaciones para la paz sobre una base de igualdad con Italia.

Italia preferiría que tales negociaciones se limitaran a las tres naciones signatarias del Tratado de 1906. También los italianos se oponen a la concesión del plazo hasta el 4 de septiembre, alegando que no es bastante tiempo, y a este respecto señalan que la proposición del Consejo de la Sociedad de Naciones de 25 de mayo dió a la Comisión de arbitraje un plazo hasta el 25 de agosto para resolver el incidente de Ual-Ual, mientras que la proposición de ahora concede a las cuatro potencias nada más que el corto espacio de tiempo hasta el 4 de septiembre para resolver todo el conflicto.

PIO XI EN CASTELGANDOLFO

ROMA.—Un poco antes de las cinco de la tarde el Pontífice dejó sus habitaciones privadas, y en el patio de San Dámaso, después de revestir una amplia sotana negra, que sólo llevan los Papas cuando van de viaje, tomó el automóvil, llevando con él sentados de frente al Papa al maestro de Cámara monseñor Caccia Dominioni. En el

patio no había ninguna persona extraña, pues los gendarmes vigilaban los alrededores del palacio apostólico.

El orden de marcha hasta Castelgandolfo fué el siguiente: primero el automóvil del gobernador de la Ciudad Vaticana, marqués de Serafini, con el coronel de la gendarmería pontificia, Demandato; después el automóvil del Pontífice, y luego otros tres automóviles con los camareros secretos participantes Mons. Gonfalonieri, Mons. Venini y Mons. Migone, el conde Ambrosio, oficial de la guardia noble; el conde Franco Rattini, el comendador León Castellani, el comendador Mantia, maestro de Casa del Pontífice y el doctor Milani, director de los servicios sanitarios de la Ciudad Vaticana.

A la salida de la Ciudad Vaticana el pelotón de guardia suiza presentó armas, y las personas que estaban en la plaza de San Pedro se arrodillaron. El automóvil pontificio llevaba las cortinas echadas.

Los "autos" pasaron por el Lungotevere, el paseo arqueológico, la vía Apia antigua y Nueva hasta Castelgandolfo, recibiendo por todas partes las mayores muestras de respeto y veneración de los transeúntes, que se daban cuenta, de que pasaba el cortejo pontificio. Al paso por Albano, así como a la llegada a Castelgandolfo, puede decirse que todo el pueblo esperaba al Pontífice, que fué aclamado madísimo. En Castelgandolfo estaban los alumnos de los seminarios extranjeros, que veranean en los alrededores de la población.

SE HUNDE EN EL BALTICO UN SUBMARINO RUSO

MOSCU.—Se acaba de hacer público que el día 25 del corriente chocaron un submarino ruso y otra embarcación durante unas maniobras en el Golfo de Finlandia, a consecuencia de la cual pereció toda una tripulación de cincuenta y cinco hombres.

El submarino se hundió inmediatamente después de la colisión, haciendo imposible el salvamento.

El submarino será extraído del fondo del mar con toda la rapidez posible e inmediatamente se procederá al entierro de las víctimas, a las que se darán funerales oficiales en la base naval de Kronstadt. Entre los muertos figura el comandante del submarino Alex Golotnov, y siete cadetes de la Academia Militar de Leningrado que realizaban prácticas de verano. El resto de los hombres que iban a bordo pertenecían a la Marina roja.

El Gobierno soviético ha decretado una pensión de diez mil rublos para los miembros de las familias de las víctimas. Según las noticias facilitadas esta noche, esta es la primera catástrofe de importancia ocurrida en la Marina roja desde hace muchos años.

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

AFETADO POR UN RAYO PARMA.—Un campesino llamado Luciano Codeluppi ha sido perfectamente afeitado de barba y bigote por un rayo.

En la aldea de Fraore di San Pancrazio, se encontraba Codeluppi afeitado a una ventana, cuando cayó un rayo, que, sin producirle la menor lesión, le quitó la barba y el bigote.

Sus familiares le encontraron sentado en el suelo, frotándose la cara recién afeitada a la fuerza, pero sin padecer ningún daño.

POMBO ESPERA LLEGAR A MEJICO EL DIA 11

BOGOTA.—El aviador español Juan Ignacio Pombo ha anunciado que proyecta despegar con dirección a Barranquilla el viernes, y para Panamá el sábado, esperando llegar a Méjico alrededor del 11 de agosto. Los homenajes en honor del joven aviador han culminado esta noche con un banquete en el hotel Ritz, con el cual la colonia española le ha obsequiado. Durante el día, Juan Ignacio depositó coronas en los monumentos erigidos a la memoria de Simón Bolívar y al poeta Rafael Pombo.

RUINAS DE UNA CIUDAD EN EL CENTRO DE AFRICA LONDRES.—Según noticias recibidas de Nairobi, una expedición científica italiana, dirigida por el comendador de La Grande, ha descubierto cerca de Engaruka, en Tangánika, los vestigios de una antigua ciudad africana.

Entre los descubrimientos figuran 4.000 casas de piedra. La ciudad parece una fortaleza levantada sobre terrazas. Además, en un valle limitrofe, se han encontrado tumbas de piedra, una parte de las cuales contenía esqueletos.

HA MUERTO A LOS 131 AÑOS

BELGRADO.—Traiko Smilkovich, llamado "el Zaro Aga yugoeslavo" e "historia viva del siglo pasado", ha fallecido, a la edad de ciento treinta y un años, en el pueblo de Malakrana, cerca de Smederevo.

CATASTROFE EN UNA MINA

CIUDAD DEL CABO.—Trece europeos y 64 indígenas han quedado enterrados en una mina de carbón cercana a Brighton, a consecuencia de una explosión ocurrida a 500 pies de profundidad. Los mineros estaban dedicados a la operación de sondeo.

—Se ha perdido toda esperanza de extraer con vida a los 78 mineros que quedaron sepultados ayer en una galería de una mina de Marsfield, a consecuencia de una explosión de grisú.

—Continúan los trabajos de salvamento para extraer a las víctimas de la explosión de la mina de Marsfield. Hasta ahora han sido extraídos doce cadáveres.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

CLINICA DENTAL MODERNISIMA DE F. VIVAR IBEAS MEDICO - DENTISTA - PUERICULTOR Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7 MAYOR PRAL., 23, PRIMERO - PALENCIA

COCHES PARA NIÑOS

Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable.

SILLAS de los modelos más prácticos, al alcance de todas las fortunas

Coche-silla y sillas con capota

Pida catálogos:

Casa SALAMANCA

Mayor Pral., 53.—Palencia

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de julio de 1932.

	Pesetas
Capital suscrito y desembolsado	4.500.000,00
Reservas voluntarias	5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908)	1.644.567,90
Siniestros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930	52.089.018,00

Delegaciones principales:

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.

MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

En edificios de su propiedad.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928).

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORA "Baruque". Es la mejor y más ligera. Anorra muchos jornales. Anorra os parezca pronto, debéis comprarla ahora porque os costará mucho menos que en verano. Conocido muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

VENDO O ARRIENDO máquina aventadora, en buenas condiciones, dentro o fuera de la capital. Mariano González, Pastores, 10. Palencia.

TRASPASO LECHERIA, con cuatro vacas, clientela suficiente, en Venta de Baños, calle Pablo Iglesias; para tratar, Segundo Figueroa.

PERDIDA de una mula roja tuerca. Avisar a Lázaro Prieto, en Santillana de Campos donde se gratificará.

Aventadoras y motores

Precios baratos. Facilidades de pago

ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA

FELICIANO ORTEGA

PALENCIA

GRANJA "LA PACIENTE". Conejos Bouscat, Chinchillas, Habanas y Angoras. Vende Desiderio González, Villorquite del Páramo (Saldaña).

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

PELUQUERIA de señoras "Lola". Don Sancho, 3, 1.º Permanente garantizada, 15 pesetas-puntas, rizos, bucles, peinados de moda.—Marcel 150; al agua. 2 pesetas. Tintes desde 7 pesetas.

VENDENSE dos vacas de leche, una recién parida, dando 30 cuartillos; otra preñada, de cinco meses. Atanasio Maestro. Soto de Cerrato.

HUERTA EN VENTA, de cinco eminas, con aguas sobrantes de noria para el riego y 70 frutales y caseta. Miguel Domingo (hortelano), en Melgar de Yuso.

SE OFRECE señora para desempeñar cocina o atender casa de sacerdote o señor solo, fuera de la capital. Informes en este periódico.

CAMISAS OTTOMAN Y PUNTO SEDA MATE, PARA VERANO

CASA POLO

MAYOR, 91 - PALENCIA

El jefe del Gobierno anunció a los informadores que mañana saldría para Galicia

El Presidente de la República felicitó ayer al Gobierno por la política financiera

AMPLIACION
MADRID.—El Consejo de ministros presidido por el Jefe del Estado se dedicó exclusivamente a una exposición sobre la mejora de la situación económica y el camino emprendido a fin de alcanzar en la liquidación del presupuesto un superávit.

LA REFORMA AGRARIA, SANCIONADA
El Presidente de la República pronunció su discurso habitual, y al referirse a la labor parlamentaria preguntó a los ministros a quienes atañe la cuestión, su criterio sobre las leyes de iniciativa de diputados, como es su costumbre antes de sancionadas. Los ministros expresaron su conformidad y se rón promulgadas. Anunció también su excelencia que había sancionado la ley de Reforma agraria.

LA APERTURA DE CORTES
Dijo también el señor Alcalá Zamora que como antes de la labor económica las Cortes han de realizar una labor intensa, en la que se destaca la ley Electoral, ya preparada por el Gobierno, convendría, a su juicio, anticipar dos semanas la reapertura. Lo dejó a la discreción del Gobierno que deliberará sobre este extremo en momento oportuno.

Aludió también a la ley de Restricciones y se facilitó de los planes del Gobierno en materia económica, dedicando elogios al ministro de Hacienda. Ministerio por ministerio señaló la posibilidad de cortes en una manera general, por exceso de alta burocracia, número de cargos políticos, consejos, etc.

DISCURSO DEL SEÑOR CHAPARRIETA
El señor Chaparrieta, que había sido encargado por el Gobierno de exponer la situación económica, habló ante el señor Alcalá Zamora cerca de media hora. Relató la labor del Gobierno no convenida en los Consejos y la colaboración que ha prestado el Parlamento. Los resultados van siendo eminentemente satisfactorios. Al posesionarse este Gobierno, señaló el señor Chaparrieta que el déficit podía calcularse en 750 millones.

MENOS DE 400 MILLONES DE DEFICIT
Los presupuestos para el semestre no son obra que satisfaga las aspiraciones ministeriales; pero la labor que se viene realizando permite asegurar, como hecho indiscutible, lo que el señor Chaparrieta hubo de prometer ante las Cortes, es decir, que el ejercicio de 1935 se liquidará con menos de 500 millones de déficit. Más aún, el déficit es muy posible que no llegue a los cuatrocientos. Alrededor de esta cifra es la que se puede prever.

TREINTA Y CINCO MILLONES DE AUMENTO EN JULIO
Precisamente momentos antes acaba de recibir datos acerca de la recaudación de julio, que acusa un aumento de 35 millones, circunstancia que, unida al aumento de junio, representa 55 millones de mejora de la recaudación en sólo dos meses. Aparte de esto, los gastos se han restringido en 73 millones en el trimestre. Hay, pues, ya una mejora para la liquidación de este año de 125 millones, y aún quedan cinco meses que el ministro ve con el mismo optimismo. Señala, además, el hecho de que el aumento recaudatorio de julio coincida con la depresión de los ingresos de aduana, no sólo por ser propia de esta época del año, sino también por la ruptura de relaciones comerciales con Francia, que, prácticamente, ha cerrado la frontera.

HACIA EL SUPERAVIT
Se acomete ya la preparación de los presupuestos de 1936. Aparte del aumento de la recaudación y de seguir el ritmo de contención de gastos en la forma emprendida, habrá que contar con los beneficios de las Conversiones de Deuda, con los de la ley de clases pasivas que se aprobará en otoño, con las Restricciones y con el reajuste de cifras. Del reajuste de cifras se espera obtener quizá más de cien millones de pesetas, porque

La ponencia que estudia la aplicación de la ley de Restricciones se reunirá antes del próximo Consejo de ministros

EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL OCURRIDO EN CATALUÑA HA RESULTADO MUERTO UN PRINCIPE RUSO

MANANA IRA A GALICIA EL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—Hasta la una y media de la tarde permaneció en su despacho oficial el jefe del Gobierno.

Al abandonar la Presidencia dijo a los periodistas que no tenía noticias importantes que comunicarles.

Un informador le preguntó si antes del Consejo del jueves se reunirían los que componen la ponencia ministerial para la aplicación de la ley de restricciones. El señor Lerroux le contestó que posiblemente se reunirían, ya que habían quedado en que cuando alguno de los presentes en sus respectivos estudios tuviera alguna duda, citara a los otros dos para una reunión en la Presidencia.

Otro periodista le dijo que si hoy pensaba irse a San Rafael, y el jefe del Gobierno dijo que no pensaba salir de Madrid, aunque no acudiría a su despacho oficial.

Terminó su breve conversación con los reporteros, diciendo que mañana pensaba salir en dirección a Galicia.

PORTELA SATISFECHO DE LA TRANQUILA JORNADA DE AYER

MADRID.—El ministro de la Gobernación al recibir a medio día de hoy a los periodistas que hacen información en su ministerio, les dijo que estaba muy satisfecho de la tranquilidad con que transcurrió la jornada de ayer, en la que pese a cuantos augurios se hicieron sobre posibles sucesos, no hubo la menor alteración ni el más pequeño incidente.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION Y LA CONSTRUCCION DE ESCUELAS

MADRID.—El ministro de Instrucción ha facilitado una nota en la que dice que como ha visto en algunos periódicos alusiones a la construcción de escuelas en Valencia, hace saber que el señor Duale no ha tenido la menor participación en este asunto, y que se dedicará a estudiar el caso con toda imparcialidad, para resolver con arreglo a las normas de justicia.

A continuación dijo el señor Duale a los informadores que se había reunido la Junta Central del Homenaje a Lope de Vega, y que había quedado organizado todo, a excepción de la parte teatral, de la que se ocuparán en breve.

Se organizarán varias representaciones al aire público en honor de Lope de Vega, una de ellas en la Plaza de Toros, con trajes de la época.

PALENTINO DETENIDO

MADRID.—Ha sido detenido el joven estudiante Eugenio Aguado, de 19 años, natural de Palencia, que reside en Tudescos, 19, el cual ha sido reconocido como uno de los individuos que el día 24 de marzo último cometieron un atraco en un estanco y se apoderaron de diferentes cantidades que había.

MUEREN UN PRINCIPE RUSO

GERONA.—A las ocho de la noche de ayer ocurrió un grave suceso en el pueblo de Albosch.

CARBONES

Cribado, 86 pesetas tonelada; cobbles, 91; galleta, 96; galletilla, 86; granza, 76; menudo, 44; granzilla, 56. Todo puesto en Palencia, a domicilio.

Informes: José Castrillo "El Ampudiano" (fonda frente al Banco de España) o "Bar Faro" Mayor, 21.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

Cuando atravesaba por dicho punto un automóvil en el que iba el príncipe ruso Alexis Medivani y una señora, a consecuencia de la excesiva velocidad dió el coche varias vueltas de campana. El príncipe ruso quedó muerto en el acto, y la señora que le acompañaba gravemente herida.

El príncipe ruso estuvo casado con la artista Pola Negri, y después se divorció, contrayendo matrimonio con una hija de un multimillonario.

La señora que le acompañaba se dirigía a Perpignan para tomar el tren para París. Se ignora su nombre, pues no ha podido declararse por su grave estado.

LA RESISTENCIA DE UN MENEJERO A CREER QUE LE CORRESPONDE UNA HERENCIA DE MAS DE SESENTA MIL DUROS

BARCELONA.—Un policía ha estado más de ocho meses buscando a un anciano de sesenta y dos años, llamado Amador Martínez, como heredero de una cantidad superior a 300.000 pesetas, con motivo del fallecimiento de una hermana suya, ocurrido en Navas de San Juan (Ciudad Real), a consecuencia de un incendio. El anciano vivía en una barraca de la barriada de la Barceloneta, y actualmente se encontraba al margen de la ley, a consecuencia del bando contra la represión de la mendicidad, a la que él se dedicaba.

Al lograr el mencionado policía dar con su paradero ha tenido que sostener una verdadera lucha para convencerle de que se trasladara a la indicada población para tomar posesión de la herencia, pues Amador Martínez no creía que el incendio en el que murió su hermana fuese casual y tenía las imitaciones judiciales, las que creía que eran objeto de la llamada.

SE DESCUBRE AL AUTOR DE UN ROBO DE ALHAJAS

BARCELONA.—La Policía ha averiguado que las joyas que fueron encontradas en la torre que ocupaba en la Riera de Magoria Gabriel Regalado procedían de un robo ejecutado hace unos veintiocho días en Perpignan, del que fue víctima un español.

El detenido, que es natural de Valencia y tiene cuarenta y siete años de edad, es muy conocido de la Policía de esta capital, por lo que con el propósito de desahogar vestía siempre un mono de los que usan los mecánicos, lentes ahumadas y bicicleta, que utilizaba para realizar todas las diligencias que eran necesarias para vender las joyas que robaba junto con sus colaboradores.

En la torre donde estaba domiciliado tenía instalado un verdadero taller para montar y desmontar joyas.

La Policía ha sabido que recientemente se trasladó a Perpignan después del robo antes citado, para realizar otro que falló.

Contestando a las preguntas de la Policía, dijo que el dinero que se le encontró lo tenía dispuesto para realizar el viaje a Francia, donde pensaba trabajar en la vendimia.

LA CLAUSURA DEL ATENEON DE GIJON

OVIEDO.—El gobernador manifestó a los periodistas refiriéndose a la clausura del Ateneo Obrero de Gijón:

—He visto publicada en la Prensa de Gijón una nota ofensiva del Ateneo Obrero en relación con la clausura que he

EL MAR DE CASTILLA baña tus playas del Sardinero; envía a veranear a tu familia a ellas, lo pasarán admirablemente, con tranquilidad y con más economía que en otros puertos.

NADA ES MAS SEGURO

que una buena reputación, y nada es más atractivo que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRESA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo. Escriba al Apartado 34, Palencia.

acordado. La nota me parece bien, pero no refleja exactamente lo que la Directiva del Ateneo me ofreció aquella misma noche. En primer lugar, no puede admitir la duda sobre lo justificado de las causas de la clausura, que son contundentes y así lo estimó la Directiva. En segundo término, me ofrecieron que castigarían a los directivos del Ateneo que autorizaron y permitieron la celebración de la reunión clandestina. Se encuentran entre ellos Rafael García González, cuya ficha es la siguiente: "Veintiséis años de edad, comunista de Trotski, considerado como uno de los elementos más influyentes del Ateneo, donde desempeña el cargo de secretario; fué nombrado socio de honor del grupo de cultura física; en el mes de noviembre del 34 fué detenido por facilitar, en unión de otro directivo del mismo Ateneo, la huida de Gijón, a dos revolucionarios, facilitándoles documentación falsa; y escondió en su casa a Angel Alvarez Izquierdo, otro revolucionario. El sujeto en cuestión —siguió diciendo el señor Velar— ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado militar. En la actualidad estaba designado secretario de la Asociación de defensores de los encartados en los sucesos revolucionarios de octubre. Se trata de un extremista activo y fanático".

Como comprenderán ustedes, si el Ateneo quisiera purificarse de esta clase de elementos y cumplir los fines señalados en sus estatutos, ha de evitar ser considerado como lugar de refugio de elementos peligrosos, y actuar con claridad y energía para retirar a los directivos indeseables.

EL MINISTRO DE ESTADO CONFERENCIA CON LOS EMBAJADORES

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Estado ha recibido esta mañana a los embajadores de Francia y Alemania y a los ministros plenipotenciarios de Suecia, Japón y Venezuela.

Al conversar con los periodistas, les manifestó que el ministro de Suecia había hablado sobre el Tratado comercial con aquel país, que se firmará rápidamente.

Después el señor Rocha se dirigió a la playa.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

En Alicante tienen que parar las máquinas de una fábrica porque los obreros no podían soportar el calor

ALICANTE.—Los rigores de la temperatura se han dejado sentir con gran intensidad. Los obreros que trabajaban en la bodega de los buques, han tenido que ser extraídos por correr peligro de asfixia. También en una fábrica de tejidos han tenido que parar algún tiempo las máquinas, por hacerse insostenible el ambiente, necesitando se airear a los obreros.

En el pueblo de Santa Pola se registró un tornado que duró veinte minutos, cayendo una lluvia de barro rojizo. El mar se elevó imponente sobre las playas, destruyendo la mayoría de las instalaciones que tienen allí los veraneantes. El viento arrasó hacia el mar a una mujer envuelta en la lona de una de las techumbres, pudiendo ser salvada después de grandes esfuerzos, por unos marineros. Las averías causadas son incalculables, y son muchos los bañistas que dan por terminada la temporada y marchan a sus residencias.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

Una tribu desconocida de indios ha sido descubierta por un aviador alemán en el corazón de Colombia

BARRANQUILLA.—El descubrimiento de una tribu desconocida de indios de la cual no se tenía noticia alguna y que acaso haya estado separada de la civilización y del trato con los demás habitantes del país desde hace cuatrocientos años, ha sido hecho recientemente por el capitán Hons Hoffmann, piloto de la Scatla.

El capitán Hoffmann, volaba entre Barranquilla y Bogotá, distancia de novecientas millas, que hoy se cubre en avión en tres horas, cuando al desviarse del río Magdalena, entre este y el río Nechi, famoso por su riqueza aurífera, voló sobre una población de indios de la cual no se tenía noticia y que habita en lo más alto de los picachos andinos.

El relato hecho por el capitán Hoffmann a la United Press ha sido el siguiente:

"Cuando volaba a una altura de cuatro mil metros, al atravesar las montañas que se encuentran entre los ríos Magdalena y Nechi, con gran sorpresa mía, encontré una población de indios en las proximidades del cerro conocido con el nombre de San Lucas.

Como las condiciones atmosféricas eran excelentes y la visibilidad perfecta, pudimos contemplar largamente el caserío, que está situado entre montañas abruptas y al parecer inaccesibles. Puede decirse que es una aldea de ocho o diez casas, cada una de treinta metros de largo por diez de ancho. Tienen forma de bodega y el techo de paja. Se adivina por el tamaño de las casas que dan albergue a varias familias. Las

casas están construidas al pie de un lago de aguas serenas y cristalinas. No se ven cultivos lo que indica que deben de vivir de la caza y de la pesca. Tanto el lago como el caserío se encuentran a una altura de 2.500 metros sobre el nivel del mar. Esta región no debe de haber sido explorada todavía, y sus habitantes, defendidos por un impenetrable cinturón de montañas, acaso hayan vivido aislados durante siglos. No podemos ver ni un solo indio; pero es de presumir que, ante la proximidad del avión, aterrados y asombrados, se esconden en lo más tupido de las montañas.

En los medios científicos se cree que, en efecto, se trata de una tribu desconocida en una región inexplorada. Es posible que los indios se refugiaron en las montañas en los primeros tiempos de la conquista, huyendo de la persecución de los conquistadores españoles, y que conservan por tradición el terreno a los hombres blancos, hayan permanecido completamente aislados hasta ahora. Como el río Nechi contiene grandes riquezas auríferas, los conocedores de la región formularon la creencia de que tales indios sean muy ricos, pues en las montañas donde viven hacen los afluentes de dicho río.

Puede darse el caso de que dispongan de grandes cantidades de dinero, que por tradición se esconden (de los blancos). Se ha formulado la idea de que el Gobierno organice viajes de exploración a dicha región de la cordillera, con hidroaviones que puedan descender en el lago cercano a la aldea india.

De Actualidad

La vida afortunada del emperador de Abisinia, Haile Selassie

ADDIS ABEBA.—El emperador de Abisinia, Haile Selassie, lleva una vida encantada, según opinan muchos de sus súbditos. El emperador es el único que queda de una familia de once, a quien la suerte libró siempre de los peligros de la infancia. A la edad de veintinueve años, era el único superviviente de un accidente ocurrido en el lago Haramaya, al zozobrar una embarcación, muriendo ahogados sus cinco acompañantes.

El padre del monarca le aseguró una buena educación general y le animó a interesarse en las innovaciones de los extranjeros introducidas en el país. Su primera gran responsabilidad la adquirió a los diecisiete años, cuando el emperador Menelik le designó para que se hiciera cargo de la rica provincia de Sidamo, en el Sur de Abisinia. A los veinticinco años dirigió una sublevación contra el monarca reinante Lig Yasu, a quien se acusaba de cometer excesos que amenazaban causar trastornos en el imperio abisinio.

La rebelión de Haile Selassie terminó con la destitución de Lig-Yasu, siendo coronada Zau ditu, la hija de Menelik, como emperatriz. Haile fué declarado heredero del trono.

El séquito y personas afectas a la emperatriz consideraban peligroso al heredero, del que decían que "abrigaba ciertos sueños, y únicamente la influencia de Fitaurari Hapta, ministro de Hacienda, quien temía se produjera una guerra civil, evitó que fuera privado de su posición de heredero del trono.

Haile Selassie estaba deseoso de implantar en la nación reformas de gran alcance; pero es pero confiado en la oportunidad. Mientras tanto, el heredero llevaba una verdadera vida espartana, empezando a trabajar a las seis de la mañana y no retirándose a descansar hasta después de media noche. Por aquel entonces, el hoy emperador se pasaba mucho tiempo meditando en sus pensamientos.

Aun antes de ocupar el trono reformó las escuelas y envió a muchos abisinios a Europa para que adquirieran los conocimientos occidentales, y formar doctores, abogados, ingenieros, etc. En muchas ocasiones financió suyo particular para estos fines.

En 1926 murió el ministro de Hacienda, Fitaurari Hapta, y el heredero emprendió la tarea de aplastar a sus enemigos, evitando en lo posible el derramamiento de sangre. Al cabo de cuatro años se había convertido en el amo indiscutible de todo el país, y en noviembre de 1930 fué coronado rey de reyes de Etiopía.

Comenzó su reinado fortaleciendo la dinastía por matrimonios sensatos, y consolidó el Poder central, creando un Ejército regular equipado con material moderno. Promulgó la constitución e instauró el Gobierno parlamentario, impulsando las finanzas nacionales.

La depresión económica mundial hizo que sus reformas sufrieran retrasos; pero, con la ayuda de consejeros extranjeros, pudo realizar una obra importante. Creó un departamento nuevo de Esclavitud y levantó un nuevo edificio para Parlamento. Instauró importantes reformas para la recaudación de impuestos sobre la tierra y mejoró la recaudación de impuestos aduaneros.

Introdujo la nueva moneda abisinia y estableció un Banco Nacional. Entrenó un ejército modelo y construyó centenares de millas de carreteras, modernizando ampliamente la capital. Con la inauguración de la estación de Radio se formó el contacto con el mundo exterior. Este hombre, que tanto ha trabajado para modernizar su país, es el que ha declarado recientemente su intención de conducir su pueblo a la guerra si la paz no es invadida, a la vez que ha declarado que está dispuesto a verter su propia sangre en defensa de la independencia de Abisinia.

AUTOMOVILES DE OCASION

Líquido CINCUENTA AUTOMOVILES Y CAMIONETAS, procedentes de cambio por CHEVROLET Y OPEL. Precios de verdadera GANGA, por darles garantizados y a toda PRUEBA, como si fuesen nuevos.

Agencia oficial CHEVROLET Y OPEL.—PUERTAS. MAYOR PRAL., 135.—PALENCIA